



# Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului

Membră a Consiliului Economic și Social de pe lângă **Guvernul României**

Membră a CIVICUS - World Alliance for Citizen Participation

Membră a Agenției **Uniunii Europene** pentru Drepturi Fundamentale

Membră ALDA - partener strategic al **Consiliului Europei** și al **Comisiei Europene**

## Deținuții care au executat integral pedeapsa în condiții improprii ar putea să primească despăgubiri

Vineri, 20 octombrie 2017, prof. univ. dr. Tudorel Toader, ministrul Justiției, a declarat faptul că: „S-au adunat la CEDO procese de ordinul miilor. Curtea Europeană le-a suspendat, a pronunțat decizia opririi și noi trebuie să le dăm despăgubiri și lor. Dacă mai sunt încă în penitenciar, unii primesc aceste șase zile la 30 de zile. Poate că alții au executat integral pedeapsa, au plecat acasă, dar au proces pe rol și spunem că lor n-ai cum să le mai dai șase zile că sunt acasă, liberi. Și atunci le dai despăgubiri în echivalent bănesc. (...) Cuantumul nu îl stabilesc eu. Eu pot să vă dau două repere — (...) Ungaria a stabilit 5 euro pe zi de detenție

necorespunzătoare, Italia a stabilit 8 euro pe zi de detenție necorespunzătoare și Curtea Europeană a considerat că sunt despăgubiri echitabile și unele, și altele. Probabil tot în zona aceasta vom fi și noi, evident în zona pe care o va decide Guvernul ca proiect de lege, Parlamentul ca decident. Există o decizie a CE care spune că statul nu se poate prevala de lipsa fondurilor pentru a justifica neplata obligațiilor stabilite printr-o hotărâre judecătorească. Prin urmare, statul trebuie să-și îndeplinească această obligație. Dacă suma totală va fi prea mare, statul are posibilitatea să eșaloneze plata despăgubirilor..”

## Recomandare a Avocatului Poporului în cazul unui elev bolnav de cancer căruia nu i s-a permis să participe la o excursie

Marti, 17 octombrie 2017, Avocatul Poporului a emis o Recomandare prin care solicită Inspectoratului Școlar Botoșani și Școlii Gimnaziale Sulița să aplice corect legislația privind protejarea și promovarea drepturilor copilului, potrivit unui

comunicat semnat de Matei Vărtosu, purtător de cuvânt.

Recomandarea este urmarea sesizării din oficiu și efectuării unor anchete, după apariția în presă a unor articole în care se relatează cazul unui copil de 12 ani, bolnav de cancer, căruia i-a fost refuzat dreptul de a

merge în excursie, deși boala nu este transmisibilă.

În urma anchetelor efectuate, Avocatul Poporului a constatat că autoritățile nu au depus diligențele necesare asigurării protecției și promovării drepturilor copilului.

Buletin informativ  
nr. 2/2017

### Sumar

- Deținuții care au executat integral pedeapsa în condiții improprii ar putea să primească despăgubiri
- Recomandare a Avocatului Poporului în cazul unui elev bolnav de cancer căruia nu i s-a permis să participe la o excursie
- ANAF a efectuat controale în sectorul comercializării bunurilor de larg consum
- Parlamentul European a aprobat înființarea Parchetului European
- Ministrul Sănătății: Pacienții români nu primesc aceleași tratamente ca în țările UE
- România, în topul țărilor est-europene în care facturile nu sunt plătite la timp
- Proiectul referitor la înființarea Avocatului Poporului, adoptat de Guvern
- Premierul Mihai Tudose: Vor fi mai puține taxe și mai mici



## ANAF a efectuat controale în sectorul comercializării bunurilor de larg consum

Marti, 17 octombrie 2017, Agenția Națională de Administrare Fiscală a anunțat că în perioada 1-14 octombrie 2017, inspectorii Direcției Generale Antifraudă Fiscală din cadrul ANAF au verificat 126 de firme din cele mai importante centre de comercializare a bunurilor de larg consum din zona București-Ilfov, sancțiunile aplicate fiind următoarele,

potrivit unui comunicat ANAF: 2 avertismente, 179 de amenzi în cuantum total de 1.883.000 lei, interzicerea desfășurării uneia dintre activități în cazul a patru operatori economici care desfășurau simultan operațiuni de vânzare en-gross și en-detail, confiscarea a 133.063 lei în numerar și bunuri în valoare de 100.537 lei.

## Ministrul Sănătății: Pacienții români nu primesc aceleași tratamente ca în țările UE

Ministrul Sănătății, Florian Bodog, a declarat că pacienții din România nu beneficiază de aceleași scheme terapeutice precum aceia din țările UE mai dezvoltate. "Nu beneficiem de aceleași tipuri de tratamente, de aceleași scheme terapeutice - să spunem - ca și pacienții din țările UE care spunem noi că sunt mai dezvoltate. Nu beneficiem pentru că, pe de o parte, nu sunt înregistrate în România, nefiind atractive în România ca țară pentru anumite produse; pe de altă parte, și cele care sunt înregistrate pleacă la export paralel (...); pe de altă parte, infrastructura din sănătate e învechită, chiar dacă specialiștii din domeniul sănătate sunt extrem de bine pregătiți (...). Acest lucru nu

compensează faptul că spitalele arată așa cum sunt". El a menționat că autoritățile vor folosi fonduri europene. "Cele trei spitale regionale, primele trei din cele opt spitale regionale, vor fi construite utilizând bani din fondurile europene. (...) Fondurile pentru screening. Știm că e foarte greu să tratezi boli, costă foarte mulți bani, cred că e mult mai bine dacă reușim să prevenim sau dacă nu am reușit să prevenim, să încercăm să diagnosticăm foarte precoce aceste boli și acest lucru se face prin screening. Și pentru screeningurile anunțate în programul de guvernare vom accesa fonduri europene. Multe din aceste programe de screening sunt deja deschise", a afirmat Bodog.

## Proiectul referitor la înființarea Avocatului Copilului, adoptat de Guvern

Avocatul Copilului se înființează ca structură distinctă în cadrul Instituției Avocatul Poporului, care se va ocupa exclusiv de protecția drepturilor copilului. Noua structură va putea primi și soluționa plângerile individuale făcute de copii sau de reprezentanți ai acestora față de instituții publice din domeniul

sănătății, educației și protecției speciale a copilului. Ulterior, Avocatul Copilului va verifica instituțiile publice reclamate. Totodată, acesta va realiza studii/evaluări pentru a stabili gradul în care autoritățile administrației publice centrale sau locale, dar și specialiștii sau persoanele fizice din România respectă, în fapt, drepturile copilului.

## Premierul Mihai Tudose: Vor fi mai puține taxe și mai mici

Premierul Mihai Tudose și vicepremierul Marcel Ciolacu au declarat, vineri, într-o conferință de presă susținută la Deva, că salariile "nu vor scădea sub nicio formă" în urma transferului contribuțiilor de la

angajator la angajat, începând din ianuarie 2018.

Mihai Tudose a subliniat că după ce transferul intră în vigoare, totalul contribuțiilor va fi de 35%, față de 39% în prezent.

## Parlamentul European a aprobat înființarea Parchetului European

Membrii Parlamentului European au aprobat înființarea Parchetului European, instituție care va asigura o mai bună protecție a fondurilor europene. "Acest Parchet European va permite prinderea mai rapidă a infractorilor dincolo de granițele membre ale Uniunii Europene. Este un instrument absolut necesar pentru cooperarea judiciară dintre statele membre pentru a putea pedepsi infracțiunile financiare. Competența Parchetului este una europeană, mai ales în domeniul infracțiunilor financiare și a al fraudei legate de TVA.", a declarat Natalie Griesbeck, membru al Parlamentului European.

## România, în topul țărilor est-europene în care facturile nu sunt plătite la timp

În 2017, comportamentul de plată în rândul consumatorilor români s-a îmbunătățit ușor comparativ cu 2016 în ceea ce privește plata la timp a facturilor. În același timp, companiile au redus termenele de plată atât pentru clienții persoane fizice, cât și pentru clienții persoane juridice, motivând un că un astfel de demers duce la o rată mai crescută a plății la timp. Cu toate acestea, în vreme ce nivelul mediu de creanțe neincasate la nivelul Europei de Est este de 3%, în România acesta a rămas constant comparativ cu anul 2016, respectiv 4%.



Vicepremierul Ciolacu a susținut că din ianuarie 2018 "vor fi taxe mai mici". Mihai Tudose a adăugat imediat, apoi, că nu numai că taxele vor fi mai puține, dar vor fi și mai mici.